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Anwesende Abgeordnete 

Thomas Rother (SPD)   Vorsitzender 

Wolf Rüdiger Fehrs (CDU) 

Tobias Koch (CDU) 

Volker Nielsen (CDU) 

Ole-Christopher Plambeck (CDU) 

Birgit Herdejürgen (SPD) 

Beate Raudies (SPD) 

Lasse Petersdotter (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Annabell Krämer (FDP) 

Jörg Nobis (AfD) 

Lars Harms (SSW) 

 

Weitere Abgeordnete 

Werner Kalinka (CDU) 

Peter Lehnert (CDU) 

 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Der Vorsitzende, Abg. Rother, eröffnet die Sitzung um 13:30 Uhr und stellt die Beschlussfä-

higkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung gebilligt.  

1.  Privatisierungsverfahren der HSH Nordbank AG 

 

Zur Einsichtnahme in Unterlagen zum Verkaufsprozess der HSH Nordbank AG erklärt Fi-

nanzstaatssekretär Dr. Nimmermann, bei den Unterlagen, die das Finanzministerium Anfang 

März 2018 in mehrfacher Ausfertigung zur Verfügung stellen werde, handele es sich um 

streng vertrauliche Dokumente. Dies erfordere zwingend die Wahrung der schutzbedürftigen 

Belange und somit eine besonders vertrauliche Behandlung dieser Unterlagen. Vor diesem 

Hintergrund werde das Finanzministerium diese Unterlagen wieder unter den Bedingungen 

des bisher bei HSH-Angelegenheiten praktizierten „Tresorverfahrens“ zur Verfügung stellen. 

Das heiße, der Ausschuss müsse sich damit einverstanden erklären, die Einhaltung der not-

wendigen strengen Vertraulichkeit durch geeignete Vorkehrungen sicherzustellen (insbeson-

dere nur Einsichtnahme gegen Bestätigung, keine Kopien, keine Abschriften, keine Fotogra-

fien, keine Aufzeichnungen, die geeignet seien, den Inhalt der Unterlagen in Teilen oder 

Gänze wiederzugeben). Wenn der Ausschuss dies erkläre, sei das Finanzministerium mit 

der Einsichtnahme durch die Abgeordneten des Schleswig-Holsteinischen Landtags und die 

nach § 10 Absatz 6 der Geschäftsordnung des Landtags vom Landtagspräsidenten für die 

Einsicht in vertrauliche Unterlagen ermächtigten und unter Hinweis auf die Strafbarkeit der 

Geheimnisverletzung zur Geheimhaltung förmlich verpflichteten Fraktionsbeschäftigten ein-

verstanden. - Einstimmig beschließt der Finanzausschuss, so zu verfahren. 

In vertraulicher Sitzung berichtet Finanzstaatssekretär Dr. Nimmermann über den Stand der 

Verhandlungen über den Vertrag, der am 28. Februar 2018 unterschrieben werden solle.  

Der Vorsitzende, Abg. Rother, schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 13:45 Uhr. 

 

  gez. Thomas Rother   gez. Ole Schmidt 

  Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführer 
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